
Конспект развлечения в подготовительной группе
«Путешествие в сказку»
Цель: обобщить и систематизировать знания детей о русских народных сказках.
Задачи:
· Совершенствовать умение детей узнавать сказки по литературным фрагментам, иллюстрациям, ключевым словам.
· Формировать эмоциональную отзывчивость, сопереживать состоянию, настроению героев.
· Активизировать в речи детей: название сказок, имена сказочных героев.
· Воспитывать активный интерес к сказкам.
Оборудование:  красивая музыка, конверт, семь лепестков, картинки сказок, цветы с загадками, разрезные картинки(4).  Мешок, блюдце, калоша, горошина, гадкий утенок
Ход развлечения.
Организационный момент.
Каждый человек с самого раннего возраста знакомится со сказками. Это самые первые произведения, которые начинают читать человеку. Ведь именно благодаря сказке, мы становимся добрей, учимся осуждать зло, восхищаться добротой.
- Ребята, а знаете ли вы, что такое сказка? (Сказка – выдумка. Сказка - это чудо! Сказка - это волшебный мир,.)
Сегодня ребята, я хочу пригласить вас отправиться путешествовать в удивительную страну сказок. Ее щедро населяют разные добрые и злые герои: гномы и тролли, колдуны и лешие, Баба-Яга и Кощей Бессмертный, Иван-Царевич и Елена Прекрасная. 
Добраться туда не трудно, нужно только на несколько мгновений закрыть глаза и представить, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и наконец-то перед нами первая сказочная остановка.
(дети видят конверт) читают.
Здравствуйте, как я рада видеть вас! Я Василиса Прекрасная. Заколдовал меня Кощей, выкрал из моего сада цветок волшебный и раскидал лепестки по всей сказочной стране, а меня сделал безмолвной и невидимой. И сказал, если соберутся вместе все семь лепестков волшебного цветка моего, только тогда исчезнет его колдовство. 
Вы готовы выполнить задания и собрать лепестки?
Задание 1. «Хорошо ли вы знаете сказки?» На столе разложены иллюстрации сказок Колобок, Курочка Ряба, Гуси-лебеди, Царевна-лягушка, Теремок, Волк и козлята, По-Щучьему веленью, Лиса и волк. Дети должны выбрать одну иллюстрацию и назвать сказку. ( получают лепесток)
 Закрываем глаза и представим, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и наконец-то перед нами сказочная остановка.
Задание 2 «Полянка загадок». На ковре разбросаны цветы, на каждом цветке – загадка. Ребенок  выбирает цветок, и отгадывает загадку. 
Отгадайте без подсказки, называйте, посмелей этих сказочных друзей!
 1.У Алёнушки – сестрицы
   Унесли братишку птицы.
   Высоко они летят,
   Далеко они глядят.
 «Гуси-лебеди»
2. Ждали маму с молоком,
   А пустили волка дом…
   Кем же были эти
   Маленькие дети?
   (Семеро козлят)
3. Нет ни речки, ни пруда.
   Где воды напиться?
   Очень вкусная вода
   В ямке от копытца.
  «Сестрица Аленушка
  и братец Иванушка»
4. Убежали от грязнули
    Чашки, ложки и кастрюли.
    Ищет их она, зовёт
    И в печали слёзы льёт.
    (Федора)
5. Сладких яблок аромат
   Заманил ту птицу в сад.
   Перья светятся огнём 
   И светло в ночи, как днём.
  (Жар – птица)
6. Стрела молодца угодила в болото,
   Ну где же невеста? Жениться охота!
   А вот и невеста, глаза на макушке.
   Невесту зовут …
7. Он сиреневый такой.
    Машет весело рукой.
    Он свалился к нам с луны.
    Знают, любят малыши.
    (Лунтик)
8.Постучится в нашу дверь
    Необычный чудо-зверь.
    Он в коричневой рубашке
    Ушки-блюдца нараспашку.
    (Чебурашка)
Воспитатель. Все загадки отгадали и героев всех назвали.
( получают лепесток)
Закрываем глаза и представим, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и перед нами сказочная остановка.
Задание 3 «Собери сказку» дети делятся на 4 команды и выполняют задание.
Был Незнайка вчера в гостях
Что наделал, просто - Ах!
Все картинки перепутал
Сказки все мои он спутал
Пазлы вы должны собрать
Сказку русскую назвать!
Дети собирают картинку сказки и называют ее. ( получают лепесток)
Закрываем глаза и представим, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и перед нами сказочная остановка.
Задание 4.«Дополни имя». ( сундучок)
У некоторых сказочных героев двойные имена. Я назову вам первую часть имени, а вы догадайтесь, о каком сказочном герое идет речь.
Для девочек:
Елена. (Прекрасная)
Сестрица. (Аленущка)
Василиса. (Премудрая)
Крошечка. (Хаврошечка)
Марья. (Искусница)
Для мальчиков:
Кощей. (Бессмертный)
Мальчик. (с пальчик)
Братец. (Иванушка)
Иван. (Царевич)
Змей. (Горыныч)
. ( получают лепесток)
закрываем глаза и представим, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и перед нами сказочная остановка.
 Задание 5 «Ушки на макушке». Дети, нужно внимательно послушать отрывки из сказок и определить название.
​ Летела стрела и попала в болото.
А в том болоте поймал её кто-то.
Кто, распростившись с зеленою кожею
Сделался милой, красивой, пригожей. (Царевна-лягушка)
​ Нет ни речки, ни пруда.
Где воды напиться?
Очень вкусная вода
В ямке от копытца. (Сестрица Алёнушка и братец Иванушка)
​ Отворили дверь козлята
И пропали все куда-то. (Волк и козлята)
​ На окошке он студился
Взял потом и укатился
На съедение лисе. (Колобок)
​ Что за чудо, что за диво
Едут сани без коней? (По-Щучьему велению)
​ Заигралась сестрица.
Унесли братишку птицы. (Гуси-лебеди)
. ( получают лепесток)
закрываем глаза и представим, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и перед нами сказочная остановка.
Задание 6 «Волшебный мешок». В этом ящике хранятся заколдованные предметы. Чтобы их расколдовать, нужно отрывок из сказки угадать.
​ Любимое лакомство крокодилов из сказки «Телефон» Чуковского (калоша)
​ Под грудой перин оказалась она, и было принцессе всю ночь не до сна (горошина).
​ В детстве все над ним смеялись, оттолкнуть его старались: ведь никто не знал, что он белым лебедем рожден (гадкий утенок) .
​ Кто был немытым и разбитым в сказке Чуковского «Федорино горе», и пел песенку «дзынь-ля-ля, дзынь-ля-ля». (блюдце)
​ то, что отравило царевну в «сказке о мертвой царевне и семи богатырях» (яблоко).
. ( получают лепесток)
закрываем глаза и представим, что мы летим на ковре-самолете, через моря и океаны, леса и степи. Вот он спускается все ниже и ниже и перед нами сказочная остановка.
Задание 7. Выбрать из трех вариантов верный.
1) Куда нельзя было садиться медведю
​ на камень
​ на скамейку
​ на пенек
2) На каком транспорте ездил Емеля
​ на машине,
​ на санях,
​ на печи.
3) Чем ловил рыбу волк
​ сачком,
​ удочкой
​ хвостом.
4)Кто посадил репку?
Мама,
Папа
Дед
5) На каком инструменте играл крокодил Гена?
На гитаре
На гармошке
На барабане
( получают лепесток) собирают цветок из лепестков и читаю:
Спасибо вам, ребята, за вашу любознательность, смекалку и дружбу. Я хочу вам на память и в знак благодарности подарить раскраски, на страницах которых вы встретитесь со сказочными героями.


